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1. 
Si commenti in chiave manageriale il seguente aforisma di Arthur C. Clarke: “Se un anziano e illustre scienziato dice che una cosa è possibile ha quasi certamente ragione, ma se dice che impossibile ha molto probabilmente torto”
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2. 
Si spieghi come si calcola e cosa esprime la quota di mercato.
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3. Un’impresa produttrice di confezioni per uomo sta elaborando una nuova collezione per il prossimo inverno. Dopo una serie di valutazioni sull’acquisto di un nuovo impianto, sui costi di esercizio e sulle dinamiche di mercato il decisore aziendale ha a disposizione i seguenti dati annui (valori espressi in euro):    

Investimento 





580.000

(di cui 10% capitale d’esercizio)

Ricavi
360.000                             
Materie prime
120.000

Personale
  40.000
Energia
  28.000

Spese generali
  22.000

Ammortamento
072.500

Oneri finanziari 
  09.000
Aliquota fiscale
00018%
La vita utile dell’impianto è di 8 anni e il costo del capitale è pari al 12%. Considerando che l’impresa usufruirà di una fiscalizzazione degli oneri sociali pari a 12.000 euro e di un valore residuo pari a 13.000, che cosa le consiglierebbe? 

4. 
Definiti i due concetti di terziarizzazione e deindustrializzazione, si dica come si passa dal primo al secondo e in quale fase oggi si colloca il sistema produttivo italiano.
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5. 
Quando un’impresa è legittimata socialmente ad esistere?
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6. 
Perché l’impresa è un sistema sociale?
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